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занепокоєння і тривоги, такі діти живуть в постійній напрузі, весь час відчуваючи загрозу,
відчуваючи, що у будь-який момент можуть зіткнутися з невдачами [3, с.16].

Розглянувши особливості  прояву  тривожності  та  гендерні  відмінності  у  дошкільнят
можна робити такі висновки: головним джерелом тривог для дошкільнят виявляється сім'я.
Інтенсивність переживання тривоги, рівень тривожності у хлопчиків і дівчаток різні. Фахівці
вважають,  що  в  дошкільному  віці  більш  тривожні  хлопчики,  ніж  дівчатка.  При  цьому
дівчатка  більше хвилюються з  приводу взаємин з  іншими людьми,  а  хлопчиків  більшою
мірою турбують  насильство  і  покарання.  У дітей  дошкільного  віку  тривожність  ще  не  є
стійкою рисою характеру, її можна істотно знизити при проведенні відповідних психолого-
педагогічних  заходів,  і  якщо  педагоги  та  батьки,  що  виховують  дитину,  будуть
дотримуватися потрібних рекомендацій.

Список використаних джерел
1. Корєва М. І. Дитячі тривоги: Що, звідки, чому? / Корєва М. І. //  Сім'я і школа. –

2012. – № 8. – c. 18–20.
2. Мазур О.П. Дитячі страхи / Мазур О.П. // Психологія. – 2007. – № 39 – С.15– 18
3. Якубовська Н.О.  Профілактика  дитячих  страхів  /  Якубовська Н.О.  //  Психолог  –

2010. – № 43. – С.14–16.

ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ДОШКІЛЬНИКІВ ДО ОВОЛОДІННЯ
ПИСЕМНИМ МОВЛЕННЯМ

Ігнатюк Т. В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти І курсу
спеціальності 012 Дошкільна освіта

Маліновська Н. В., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології
(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І.

Рівненський державний гуманітарний університет

Одним з важливих аспектів розвитку дошкільника в період підготовки його до школи є
формування навичок письма.

В. Сухомлинський писав, що джерела здібностей і дарування дітей – на кінчиках їхніх
пальців, від них, образно кажучи, йдуть найтонші струмочки, що живлять джерело творчої
думки. Чим більше впевненості і винахідливості в рухах дитячої руки, тим тонша взаємодія
руки  зі  знаряддям  праці  (ручкою,  олівцем тощо),  тим  складніші  рухи  необхідні  для  цієї
взаємодії, тим яскравіша творча стихія дитячого розуму; чим більше майстерності в дитячій
руці, тим дитина розумніша  [1].

Письмо –  це  особлива форма мовлення,  при  якій  її  елементи  фіксуються  на  папері
шляхом накреслення графічних символів, що відповідають елементам усного мовлення.

Підготовка   до  письма  є  одним із  найбільш складних  етапів  підготовки  дитини  до
систематичного навчання.

У  дошкільному  віці  важлива  саме  підготовка  до  письма,  а  не  навчання  йому,  що
призводить  до  формування  неправильної  техніки  письма.  Це  обумовлюється
психофізіологічними особливостями шестирічної дитини.

Пошук  оптимальних  способів  підготовки  дитини  до  оволодіння  навичкою  письма
перебував  у  центрі  уваги  багатьох  вітчизняних  та  зарубіжних  учених  (Я. Коменський,
Дж. Локк, М. Монтень, А. Гаврилюк, І. Кирей, А. Богуш) [2,3].

Сучасні  наукові  дослідження  показали,  що  існують  резервні  можливості  для
підвищення  ефективності  підготовки  дошкільників  до  оволодіння  писемним  мовленням.
Шляхом  удосконалення  навчання,  в  тому  числі,  застосування  ігрового  методу  навчання,
можна підвищити у всіх дітей,  які відвідують дошкільний заклад,  рівень їх готовності  до
оволодіння письмом, що значно полегшить перехід до шкільного навчання [4].
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Перш ніж розпочинати  систематичну підготовку дитини до письма, дорослому слід
враховувати  її  фізичну  та  розумову  готовність  до  опанування  цього  виду  діяльності.
Насамперед  слід  звернути  увагу  на  сформованість  сенсорної  системи,  стан  зору,  слуху,
готовність  артикуляційного  апарату  до  опанування  правильної  вимови  звуків,  на
сформованість мовленнєвих функцій (зокрема, номінативної та сигніфікативної); на ступінь
розвиненості  конкретного  мислення,  зорової,  слухової  і  тактильної  пам’яті,  уваги;  на
розвиток дрібної  моторики пальців і  кистей рук; на загальну і  мовленнєву активність;  на
рівень сформованості вміння працювати самостійно.

Особливо  слід  зважати  на  рівень  сформованості  в  дитини  активного  ставлення  до
навчання  будь-чого  взагалі.  Адже  це  є  показником  сформованості  певної  оптимальної
установки,  відповідної  спрямованості  психічного  процесу.  Серед  чинників,  що  сприяють
виробленню  такої  установки,  неабияке  місце  посідають  методи  впливу  дорослого  на
формування свідомого ставлення дитини до оволодіння будь-яким видом діяльності, в тому
числі й графічного відтворення літер [5].

Для  розвитку  механізмів  успішного  оволодіння  письмом  необхідно  розпочинати
спеціальні заняття з дитиною від моменту морфологічного дозрівання руки.

Добре  підготувати  руку  дитини  до  письма  допоможе  малювання  орнаментів  на
аркушах  у  клітинку(графічні  вправи)  спочатку  простим  олівцем,  потім  кольоровими.
Виконувати такі вправи можна з п’яти – шести років. Діти з інтересом займаються подібним
малюванням. Коли рука дитини трохи зміцніє, тоді малюнки в її виконанні стають охайніші і
гарніші. 

Роботу  з  розвитку  елементарних  графічних  навичок  письма  доцільно  проводити
систематично  два-три  рази  в  тиждень  по  сім  –  десять  хвилин.  Оскільки  ці  завдання
потребують  фізичного  напруження,  зосередження  уваги,  посидючості,  даються  вони
наприкінці заняття після фізкультхвилинки. Після виконання завдання даються вправи для
кисті рук. Слід стежити за освітленістю робочого місця дитини, її поставою.

Навчання у школі потребує від дітей вміння діяти за зразком, написаним на дошці, на
таблиці (списати букви, слова), та вміння виконувати вправи за словесним описом учителя.
Для  підготовки  дітей  до  навчання  письма  у  школі  можна  також  застосовувати  зорові  й
слухові диктанти. Вони розвивають довільну увагу дітей, зорову й слухову пам’ять, уміння
діяти за зразком, вправляти окомір, розвивають дрібні м’язи руки, вчать контролювати свої
дії.

Дрібні  м’язи  пальців  і  точні,  координовані  тонкі  рухи руки  дитини розвиваються  в
дидактичних іграх з предметами й дидактичним матеріалом. Такі ігри доступні дітям уже з
молодшого  дошкільного  віку.  Проводити  їх  можна  на  заняттях  і  в  перерві,  а  також  у
повсякденному житті. При виборі ігор і вправ необхідно враховувати можливості і інтереси
дітей. Занадто прості,  як і занадто важкі ігри і вправи, не викликають у дітей інтересу. У
процесі  засвоєння програмового матеріалу  гру,  вправу можна ускладнювати,  збільшивши
кількість предметів для її проведення, змінивши (прискоривши) темп, замінивши наочний
матеріал гри на словесний і т.п.

Таким чином, робота з підготовки руки дитини до письма повинна розпочинатися ще
до  вступу  до  школи.  Лише  сформувавши у  дошкільників  технічні  навички,  розвинувши
дрібні рухи пальців і кисті руки, можна сподіватися, що потім у школі діти успішно засвоять
графіку літер, писатимуть правильно й акуратно, а процес письма викликатиме у них інтерес
та задоволення.

Список використаних джерел
1. Сухомлинський В.О. Серце віддаю дітям / В. О. Сухомлинський – Вибрані твори в

5-ти т. – Т.3. – К.: Рад.шк., 1977. – 225 с.
2. Богуш  А.М.  Готуємо  руку  дитини  до  письма  /  А.М.  Богуш.  –  Тернопіль:

Мандрівець, 2010. – 56 с.

74 



3. Богуш А.М. Перші кроки грамоти: перед шкільний вік: навч.посіб. / Богуш А.М.,
Маліновська Н.В. – К.: Видавничий Дім «Слово», 2017. – 424 с.

4. Глушач І.В. Пальчики допомагають говорити /  І.В. Глушач //  Розкажіть онуку.  –
2205. – № 11-12. – С. 42–43.

5. Низьковська О. На порозі школи: Підготовка дитини до школи / О. Низьковська //
Дитячий садок. – 2005. –№20. – С. 14–16.

РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНО-КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У ДІТЕЙ-
ЛОГОПАТІВ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Кардаш Н. О., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти І курсу
спеціальності 012 Дошкільна освіта

Косарєва О. І., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології
(дошкільної та корекційної) імені  проф. Поніманської Т.І.

Рівненський державний гуманітарний університет

У  сучасній  школі  навчання  ведеться  за  інтенсивними  розвивальними  програмами  і
технологіями,  і  тому  до  особистості  майбутнього  школяра  пред'являються  більш  високі
вимоги.  Так особливі  вимоги пред'являються  до мовленнєвого розвитку  дітей,  виховання
свідомого  ставлення  до  мови,  як  національно-культурної  цінності,  оволодіння  її
літературними  нормами.  Одна  з  основних  претензій,  що  висуваються  школою  до  якості
підготовки дитини, колишнього дошкільника, полягає в невмінні учня висловити свою думку
словами,  в  його  нездатності  передати  наявні  знання  вербально.  Особливу  проблему  в
освоєнні  комунікативної  діяльності  відчувають  діти  з  вадами  мовлення  і  мовленнєвих
засобів [3, c. 9].

На сьогоднішній день збільшується кількість дітей з порушеннями мовлення. Аналіз
літературних даних (О. Грибова, І. Кривов'яз, Л. Соловйова, О. Усанова) показує, що такі
діти  на  тлі  мозаїчної  картини  мовленнєвих  і  немовленнєвих  дефектів  мають  труднощі
формування соціально-комунікативних навичок.  Комунікативні  труднощі не забезпечують
процес  спілкування,  а  значить,  і  перешкоджають  розвитку  мовленнєво-мислительної
пізнавальної  діяльності,  оволодіння  знаннями,  що  свідчить  про  неготовність  майбутніх
першокласників до навчального спілкування. 

Діти  часто  не  розуміють  один  одного,  конфліктують,  не  прагнуть  до  співпраці,  у
дошкільнят виявляються особливості не тільки на рівні власного використання невербальних
способів  при  передачі  інформації,  але  і  на  рівні  сприймання  і  розуміння  її.  Вони
використовують  і  розуміють  простіші  засоби  невербального  спілкування,  характерні  для
дітей  раннього  віку,  тоді  як  однолітки  з  нормою мовленнєвого розвитку  користуються  в
процесі  спілкування  переважно  мовленням.  Діти  при  повноцінному  розвитку  вміють
узгоджувати свої дії з учасниками спільних ігор, виконують громадські норми поведінки. У
них формуються  навички  узгоджених  дій  з  урахуванням ігрової  ролі  партнера,  соціальні
навички  співпраці  з  дорослими  і  однолітками.  Значення  взаємовідносин  з  оточуючими
величезне, і їх порушення – тонкий показник відхилень психічного розвитку [1, c. 116].

Однак  завдання  комунікативного  розвитку  не  вичерпуються  вмінням  елементарно
усвідомлювати  факти  почутого  мовлення  і  словесно  формулювати  думку.  Дитину  треба
навчити відповідати на питання дорослого, і самій їх ставити, ініціативно висловлюватися,
налагоджувати  взаємодію,  встановлювати  з  оточуючими  довірчі,  особистісні,  емоційно
позитивні контакти, ввічливо вести суперечку, підтримувати змістовну розмову, бесіду [2,
c.16].

Одним  з  провідних  пріоритетів  в  освіті  є  соціально-комунікативна  спрямованість
навчально-виховного процесу. Це є значущим, оскільки формування особистості, здатної до
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